



Комиссия по положению женщин**Пятидесятая сессия**

27 февраля — 10 марта 2006 года

Пункт 3(с)(i) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы: расширение участия женщин в процессе развития: создание благоприятных условий для достижения равенства между мужчинами и женщинами и улучшения положения женщин с учетом, в частности, таких областей, как образование, охрана здоровья и занятость

Заявление, представленное религиозным братством Святого Иосифа, Международным альянсом женщин, Коалицией против торговли женщинами, Конгрегацией Всемилоливой Богородицы Пастыря Доброго, организацией «Грааль», Международным советом еврейских женщин, Международной федерацией женщин юридических профессий, Международной федерацией женщин-юристов, Международной ассоциацией дарующих сестер, Движением за запрещение проституции и порнографии и всех форм сексуального насилия и дискриминации, организацией «Учащиеся сестры Нотр-Дама» и организацией «ЮНАНИМА Интернэшнл» — неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* * *

* E/CN.6/2006/1.

Заявление

Мы, неправительственные организации, борющиеся за равенство женщин и мужчин, подтверждаем необходимость всестороннего участия женщин в процессе развития. Для достижения этой цели, как мы считаем, важно признать, что сексуальное насилие и эксплуатация являются серьезными препятствиями на пути к достижению равенства между женщинами и мужчинами и обеспечения развития.

В частности, акты насилия, совершаемые мужчинами в отношении женщин и девочек, препятствуют формированию благоприятных условий для достижения гендерного равенства. Одним из наиболее тяжелых, разрушительных и все более распространенных видов насилия по признаку пола является сексуальная эксплуатация женщин и девочек в коммерческих целях, включая проституцию, торговлю ими в сексуальных целях, систему подбора невест через Интернет, порнографию и секс-туризм. Улучшению положения женщин в таких областях, как образование, здравоохранение и занятость, в значительной степени препятствует распространение торговли людьми и сексуальная эксплуатация в коммерческих целях. Деятельность по искоренению этих форм насилия в отношении женщин имеет важное значение для предоставления им равных возможностей с точки зрения участия в процессе развития.

Последствия торговли людьми и проституции для улучшения положения женщин

В докладах ЮНИСЕФ указывается, что дети составляют практически 50 процентов жертв торговли людьми. Среди примерно одного миллиона детей, которые ежегодно оказываются втянутыми в индустрию секса, большинство — это девочки. Если их продают для занятия проституцией или насильно в раннем возрасте выдают замуж, то их обучению приходит конец. Не имея доступа к образованию, девочки не развиваются, зачастую оставаясь объектами сексуальной эксплуатации и во взрослом возрасте. Без знаний и подготовки, которыми располагают другие представители молодежи, занимающиеся проституцией женщины и девочки практически лишены возможности получать выгоды от развития своих общин и вносить в него свой вклад.

Торговля людьми в сексуальных целях оказывает колоссальное отрицательное воздействие на здоровье и права человека женщин во всех странах. Насилие на половой почве является одним из основных факторов распространения ВИЧ/СПИДа среди женщин и девочек. ЮНЭЙДС, ЮНФПА и ЮНИФЕМ указали гендерное неравенство в качестве первопричины быстрого распространения ВИЧ/СПИДа среди женщин и девочек, обратив особое внимание на невозможность для них распоряжаться своим собственным телом и жизнью. Кроме того, обследование 854 занимающихся проституцией лиц в девяти странах (Германия, Замбия, Канада, Колумбия, Мексика, Соединенные Штаты Америки, Таиланд, Турция и Южная Африка) показало, что в ходе занятия проституцией 71 процент этих лиц стал объектом физического нападения, а 62 процента — сообщили о случаях изнасилования (см. Melissa Farley, “Prostitution in nine countries: Update on violence and posttraumatic stress disorder” (2003)). Проданные и втянутые в проституцию женщины и девочки практически не имеют средств защиты от злоупотреблений, насилия, домогательств и унижений, которым они подвергаются. Жертвы проституции нередко теряют

здоровье вследствие травм, вызванных побоями, насилием и принуждением к сексу; психического истощения, включая психологические травмы, депрессию и суицидные настроения; ВИЧ/СПИДа и других венерических заболеваний; злоупотребления алкоголем и наркотиками, навязываемыми им сутенерами, или из-за попыток заниматься самолечением. Женщинам и девочкам, страдающим от таких тяжелых и зачастую носящих долгосрочный характер проблем со здоровьем, трудно рассчитывать на осуществление своих прав человека и улучшение положения в этой области.

Торговцы людьми и сутенеры эксплуатируют женщин и девочек, стремящихся к получению заработка для улучшения своей жизни, превращая их в продаваемый и покупаемый товар. Торговцы людьми, сутенеры и пользователи этих услуг унижают человеческое достоинство женщин. Мужчины приобретают право оскорблять, избивать и насиловать женщин и девочек. Эти действия, включающие такие формы сексуального насилия, которые женские и правозащитные группы давно стремятся искоренить в половых отношениях и быту, борясь за улучшение положения работающих и уличных женщин, являются частью их «работы» в индустрии секса. В результате проводившейся на протяжении последнего десятилетия экономической политики приоритетное внимание уделялось получению прибыли в ущерб правам человека и равенству женщин и мужчин. Вместо того чтобы признать значение навыков женщин и их вклада в развитие общества, правительства проводят в области развития политику, в рамках которой фактически признается обычным явлением, а в некоторых случаях вообще легализуется сексуальное насилие и эксплуатация, включая проституцию и порнографию. Легализация проституции позволяет мужчинам без какого-либо морального и социального ущерба пользоваться проститутками из числа женщин и девочек, что, в свою очередь, стимулирует повышение спроса, приводящее к расширению торговли людьми в сексуальных целях. По мере увеличения спроса на покупаемые услуги проституток повышается риск сексуальной эксплуатации женщин и девочек, которые пытаются найти работу с целью улучшить свое положение.

Рекомендации

Для создания благоприятных условий в интересах женщин и девочек и содействия обеспечению равенства между женщинами и мужчинами правительства и гражданское общество должны принять меры к искоренению насилия в отношении женщин, в особенности насилия и эксплуатации на половой почве в индустрии секса. Мы призываем к проведению соответствующей политики и принятию мер в следующих областях:

- проведение таких профилактических мероприятий, как пропагандистские кампании, информирующие возможных жертв торговли людьми, проституции и связанных с ними форм эксплуатации на половой почве о соответствующих рисках и ставящие и направленные на борьбу с отношением и поведением потенциальных правонарушителей, действия которых приводят к сексуальной эксплуатации;
- включение в учебные программы на более ранних этапах информации об ущербе, наносимом распространением гендерных стереотипов и превращением женщин и девочек в объекты сексуальных домогательств, а также поощрением гендерного неравенства во взаимных отношениях;

- ликвидация органами государственного управления тех структурных факторов, которые вынуждают женщин становиться объектами торговли и сексуальной эксплуатации на коммерческой почве, включая нищету, систематическое насилие в отношении женщин, гендерную дискриминацию и такие другие формы дискриминации, как расовая дискриминация;
- расширение поддержки и услуг, оказываемых лицам, которые стали жертвами торговли людьми и проституции;
- принятие эффективных законов против торговли людьми, проституции, связанных с ними форм сексуальной эксплуатации, включая положения, признающие незаконными спрос на объекты торговли людьми и проституцию;
- разработка учебных программ для сотрудников государственных органов, например, для сотрудников правоохранительных органов, с тем чтобы они привлекали к уголовной ответственности не пострадавших, а виновных в этих деяниях лиц, включая торговцев людьми, сутенеров и пользователей такими услугами;
- решительное и эффективное преследование лиц, виновных в насилии в отношении женщин, включая покупателей и продавцов женщин и девочек, втянутых в проституцию и связанную с ней сексуальную эксплуатацию;
- оказание решительного противодействия официальной политике, поощряющей проституцию путем ее легализации или вывода индустрии секса из сферы действия уголовного права;
- ратификация и осуществление Конвенции о борьбе с торговлей людьми и эксплуатацией проституции третьими лицами («Конвенции 1949 года»); Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин; Конвенции о правах ребенка; Конвенции о борьбе с транснациональной организованной преступностью и ее Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее.

С учетом тяжелейших и зачастую долгосрочных последствий торговли людьми в сексуальных целях и проституции для образования, здоровья и занятости женщин и девочек правительство и гражданское общество должны проводить политику, признающую отрицательные последствия сексуальной эксплуатации в коммерческих целях для достижения женщинами гендерного равенства и обеспечения их всестороннего участия в обществе. Чтобы обеспечить равенство женщин и их участие в развитии, необходимо обращать внимание на ущерб, наносимый сексуальной эксплуатацией в коммерческих целях, и предпринимать усилия для ее искоренения.